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Comunicato Stampa 
Le associazioni ex Consiglieri regionali(presieduta dall’On. Enzo Cappello )  ed ex Parlamentari della Campania (coordinata dal Sen. Nicola Imbriaco ), d’intesa con la Direzione Scolastica Regionale della Campania , organizzano anche per l’anno  scolastico 2011-12 incontri dibattiti nelle scuole ,proponendo una rilettura della I parte della Costituzione Italiana insieme alla  Dichiarazione  Universale dei diritti dell’uomo.

                  Il Tema sarà : CITTADINANZA,COSTITUZIONE,DIRITTI UMANI
Una serie di incontri –conferenze, con la partecipazione dei nostri soci,avranno luogo nelle scuole della Campania per trattare,i temi della vita democratica di oggi .

Rafforzare nelle giovani generazioni il culto dei diritti e delle libertà fondamentali, con la conoscenza dei principi di : 

Giustizia,Uguaglianza, Cittadinanza, anche nel modo con il quale vengono formulati nelle dichiarazioni internazionali è opera preziosa che la Scuola può fare ,mentre, in tante parti del mondo, continuano ad aumentare le realtà dove i diritti umani vengono impunemente calpestati.
Sarà l’On. Prof. Giovanni Acocella  a relazionare alla Scuola secondaria di 1 grado M. Pironti di Montoro Inferiore in provincia di Avellino martedì 22 maggio ;mentre mercoledì 23 maggio all’ISIS Europa  insieme all’Istituto Comprensivo G: Falcone di Pomigliano d’Arco in provincia di Napoli l’On. Prof. Raffaele Reina intratterrà gli studenti; giovedì 24 maggio si terranno due incontri il primo presso l’ Ist. Sup.IPIA  Amatucci di Avellino relatore l’On. Prof. Giovanni Acocella il secondo all’Istituto Comprensivo E: Fermi di Cervino in provincia di Caserta tenuto dall’On. Avv. Carmine Iodice ; chiuderà questa prima settimana l’incontro con gli studenti dell’Ist. Superiore“Andreozzi “di Aversa (CE)  venerdì 25 maggio   il Sen. Lorenzo Diana .Previsti altri incontri nei giorni 29 e 30 maggio all’Istituto Comp. S. Penna  di Battipaglia (SA) e all’Ist. Classico Lombardi  di  Airola (BN).
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