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CITTA’ METROPOLITANA

ESPERTI A CONVEGNO

(SENZA PROVINCIALISMI…)

LUNEDI’ 4 AL ROYAL

“Per la modernizzazione del Paese e la razionalizzazione della spesa pubblica” : è sull’analisi della condizione attuale del territorio, sulle azioni politiche da compiere e sulle prospettive da aprire, che viene riproposto il tema della Città Metropolitana, in un convegno che mette a confronto tecnici e politici con il preciso scopo di indicare soluzioni possibili nell’oggi, senza riesumare disegni di una vecchia pianificazione superata o travolta dalle mutate situazioni.

L’iniziativa è dell’Associazione (Arec) che riunisce ex consiglieri regionali ed ex parlamentari i quali non hanno alcuna pretesa di tornare ad incarichi politici, ma mettono a disposizione la loro spesso notevole esperienza di governo del territorio. Uno degli obiettivi è superare la ridicola impasse in cui è finito il tema dell’abolizione delle Province, enfatizzato fino alla noia come soluzione a vari mali nazionali, sbrigativamente precipitato dal Governo Monti nel decreto detto “salva Italia” e fermo in Parlamento per l’ovvia difficoltà attuativa e il fondato sospetto di totale  inutilità ai fini del risparmio.

L’incontro è per LUNEDI  4  GIUGNO  dalle 9,30 alle 14 all’Hotel Royal (via Partenope); dopo i saluti di Vincenzo Cappello presidente Arec, del sindaco Luigi de Magistris, del presidente della Provincia Luigi Cesaro, del presidente del Consiglio regionale Paolo Romano e del presidente della Regione Stefano Caldoro. Con la  relazione introduttiva di Ugo Grippo (già assessore comunale e sottosegretario di Stato) si aprirà il confronto, moderato da Alfonso Ruffo direttore de “Il Denaro”. L’avvocato Valerio Barone parla su “Il governo dell’area metropolitana, valutazioni e proposte”, il professor Guido D’Angelo su “Area vasta o ristretta: razionalizzazione e semplificazione della Pianificazione urbanistica”; seguiranno gli interventi dell’assessore regionale Enti Locali Pasquale Sommese, e dell’assessore comunale alla mobilità Anna Donati. Si prosegue con il professor Ennio Forte su “Infrastrutture strategiche - La logistica del trasporto merci - Nuove tendenze per il potenziamento del sistema produttivo”, e l’ingegner Ernesto Schiano su “Razionalizzazione e potenziamento dei sistemi di mobilità nelle aree metropolitane del futuro - Il Piano logistica 2011-2020 - Il ruolo della Portualità”. Gli interventi finali sono affidati a Carmelo Conte già Ministro per le Aree Urbane, Vincenzo Cuomo presidente Anci Campania, Mario del Vecchio già presidente del Consiglio regionale, Ferdinando Morra presidente della Mostra d’Oltremare, Antonio Valiante, vicepresidente del Consiglio regionale.
