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Associazione ex Consiglieri Regionali





Comunicato Stampa 

Le associazioni ex Consiglieri regionali (presieduta dall’On. Enzo Cappello )  ed ex Parlamentari della Campania (coordinata dal Sen. Nicola Imbriaco ), d’intesa con la Direzione Scolastica Regionale della Campania MIUR , organizzano anche per il corrente anno  scolastico 2014-15 incontri dibattiti nelle scuole della Campania riguardante la disciplina di “Cittadinanza e Costituzione”,  entrata a far parte dei programmi di studio di ogni ordine e grado della scuola italiana, secondo la legge 169/2008. 

L’AREC ,il Coordinamento Ex Parlamentari e il MIUR Campania, alla luce della collaborazione instaurata ,dopo aver affrontato negli anni passati tematiche estremamente attuali come l’Unità d’Italia, i diritti umani, l’art10 della Costituzione sul diritto di asilo ,hanno concordato, per li corrente anno scolastico , di affrontare con gli studenti ed i loro docenti delle scuole medie inferiori e superiori della Campania il tema :” Libertà e tolleranza religiose per uno Stato moderno, democratico ,pluralista e laico, “ secondo gli articoli 7, 8, 18,19,della nostra Carta Costituzionale.
Saranno , gli ex Consiglieri l’avv. Carmine Iodice ed il prof. Domenico Porfidia  a relazionare agli studenti dell’Istituto Comprensivo Capoll. D.D.  di San Nicola la Strada  (CE) venerdì 12 dicembre
p.v. alle ore 10,30 , dopo il saluto della D.S. Antonia Mazzarella; gli stessi ex Consiglieri Iodice e Porfidia  lunedì 15 dicembre  p.v.  alle  ore 10,30 , dopo il saluto della D. S. Maria Carmina Giuliano, discuteranno con  gli studenti dell’Istituto Comprensivo G. Stroffolini di Casapulla (CE) ; martedì 16 dicembre p.v. alle ore 10,30 all’Ist .Comprensivo di  S. Antonio a  Pontecagnano (SA)  dopo il saluto del D.S. Angelina Malangone  sarà  l’ex Sen. Francesco De Notaris   a intrattenere gli studenti insieme al funzionario dell’AREC Campania ; giovedì 18 dicembre alle ore 10,00 all’Ist. Comprensivo  D. Cimarosa  Aversa , l’Avv. Carmine Iodice ex Assessore e Consigliere regionale   parlerà  agli alunni  e ai loro docenti ,dopo il saluto del D.S. Gabriella Anastasio e la presentazione dell’incontro del funzionario dell’Associazione ex Consiglieri .
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