COMUNICATO STAMPA  AREC CAMPANIA 
del 30 aprile  2015
(Associazione ex Consiglieri Regione  Campania)

           Presso la sala al primo piano del Consiglio Regionale della Campania    , al Centro Direzionale di  Napoli lunedì 4 maggio  2015  alle ore 9,30 , l’A.R.E.C. Campania ,Associazione ex Consiglieri Regione Campania e la Direzione Generale dell’Ufficio Scolastico Regionale per la Campania  -MIUR con la collaborazione  dell’Istruzione Scolastica F: De Sanctis di Napoli  premierà i diciotto studenti ed i rispettivi  Istituti Superiori di II grado della Regione Campania  che sono risultati vincitori  del  bando di concorso giunto alla XI^ edizione ,su temi riguardante la Campania e l’Europa :
                           Premio Campania  Europa 2015
          Ai vincitori del  concorso saranno assegnati   diciotto  viaggi –premio a Bruxelles presso le Istituzioni  Parlamentari  e targhe ai rispettivi Istituti scolastici partecipanti al concorso.
Alla  premiazione  l’A.R.E.C. sarà presente ,con il Presidente  On .Vincenzo Cappello  ,  i componenti del consiglio direttivo  e della commissione esaminatrice del premio ; per la Direzione Generale  della Campania  MIUR  il Direttore Generale Luisa Franzese  ed i componenti dell’Ufficio di Presidenza del Consiglio Regionale della Campania , presenta l’evento Carmine Ranucci segretario dell’AREC , modera Samuele Ciambriello , docente universitario.
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