Comunicato Stampa

CONVEGNO DELL’AREC: IL RUOLO DELLE BANCHE NEL MEZZOGIORNO

Lunedì  22 novembre  ore 9.30. Sala Vesuvio Hotel Royal ,Via Partenope, Napoli .

L’AREC, associazione ex consiglieri regionali della Campania e quella degli ex parlamentari hanno  organizzato un convegno sul tema : “Il ruolo delle Banche nel Mezzogiorno”. 

Il fine del convegno è quello di richiedere un adeguamento sul sistema del credito e delle sue strutture, specie in un momento così difficile per il Paese ed in particolare per il Mezzogiorno, che offra la possibilità di cogliere le potenzialità produttive del sistema .

 L’obiettivo, di fronte alla dilagante disoccupazione giovanile, è quello di far aumentare i posti di lavoro con operazioni selettive e diversificate, con scelte compatibili che consentano le connessioni di sistema, pena la non moltiplicazione dello sviluppo. 

Gli Istituti di credito medio termine e ordinario, Casse di risparmio, Casse Rurali, Banche popolari, se raccordati funzionalmente, potrebbero offrire risultati certamente più mirati e produttivi.

Sarà il presidente dell’AREC,  Filippo Caria,  ad aprire i lavori che saranno moderati dal direttore de Il Denaro, Alfonso Ruffo.

L’introduzione è affidata ad Ugo Grippo, con gli interventi di Mario Artali, vice presidente della Banca Popolare di Milano; Giuseppe Castagna,  direttore generale del Banco di Napoli; Giorgio Fiore, presidente regionale Confindustria; Adriano Giannola, presidente fondazione Banco di Napoli; Massimo Lo Cicero, economista; Raffaele Picella, presidente della Banca della Campania.
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