



Comunicato stampa.

Lunedì 16 novembre a Portici convegno sull’attualità della lezione riformista di Manlio Rossi Doria, Rocco Scotellaro e Emilio Sereni.

Le Associazioni degli ex consiglieri e parlamentari campani hanno indetto il convegno  “L’attualità della lezione riformista di Manlio Rossi Doria - Rocco Scotellaro e Emilio Sereni”che si svolgerà a Portici (Na), presso la Facoltà di Agraria,  lunedì 16 novembre, dalle ore 9,30  alle 13,30.

La domanda sull’attualità del riformismo è un interrogativo importante, viste le modifiche costituzionali (Titolo V) e le norme approvate dall’attuale Parlamento per attuare il federalismo. 

Al convegno, presieduto da Filippo Caria, presidente Arec, porteranno i saluti Gennaro Muccilo vice   presidente del Consiglio Regionale della Campania; Paolo Masi, preside della Facoltà di Agraria, i sindaci di Portici, Enzo Cuomo e di Tricarico, Raffaele Marsilio.
Svolgeranno relazioni : Franca Assante, ordinario di Storia e Gilberto Antonio Marselli ordinario di Sociologia Rurale entrambi docenti all’Università Federico II di Napoli; Francesco Musotti, ordinario di Economia Agraria presso l’Università di Perugia, Carmine Nardone, presidente  Associazione Futuridea. 

Seguiranno le comunicazioni di Giovanni Acocella, Salvatore Aversano, Carmela Biscaglia, Gabriella Bonini, Massimo Freschi, Nando Morra, Michele Viscardi, Giovanni Zarro.

Le conclusioni sono affidate a Mario Del Vecchio
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