ATTIVITA’ DELLE COMMISSIONI 
 
V Commissione (Istruzione, Cultura, Ricerca Scientifica, Politiche sociali):

Importanti proposte di legge in materia di politiche sociali, politiche giovanili, scuola e istruzione, sono all’ordine del giorno della seduta della VI Commissione che la Presidente Antonia Ruggiero (PdL) ha convocato per martedì 28 settembre alle ore 10,00. 

Precisamente, la VI Commissione esaminerà le proposte di legge:

“Promozione e coordinamento delle politiche giovanili” a firma del Presidente della Commissione Speciale Politiche Giovanili, Disagio sociale e Occupazionale, Giovanni Baldi (PdL), che delinea gli strumenti fondamentali per le politiche giovanili in Campania, dalla Programmazione triennale regionale ai Piani territoriali sovracomunali, per migliorare la condizione giovabile in Campania, favorire l’occupazione giovanile, promuovere la partecipazione dei giovani alle attività istituzionali e ai programmi che li riguardano; 

“Modifiche e integrazioni all’art. 31 della legge regionale 30 gennaio 2008 n.1 recante obiettivi del Centro Regionale per le adozioni” presentata dai Consiglieri del Gruppo Popolari per il Sud-Udeur, Sandra Lonardo e Ugo De Flaviis. Obiettivo della proposta di legge è dare vita al Centro Regionale per le adozioni internazionali, già istituito nel 2008 ma non ancora operativo, al fine di sostenere le coppie e semplificare le procedure di adozione che, a seguito delle modifiche normative del 2001, sono divenute più complicate perché implicano l’obbligatorio intervento nelle pratiche di adozione di enti, pubblici o privati, autorizzati dalla Commissione per le adozioni internazionali;

“Misure di prevenzione e di contrasto alla violenza di genere” su iniziativa delle Consigliere Angela Cortese, Rosa D’Amelio, Anna Petrone del Pd, Bianca D’Angelo, Eva Longo, Mafalda Amente, Paola Raia, Antonia Ruggiero del PdL e Annalisa Vessella del Gruppo Misto.  

La proposta di legge prevede una serie di strumenti per contrastare la violenza di genere, dalla Rete antiviolenza, ai Centri di assistenza, alle Case di accoglienza, il programma di rieducazione del soggetto maltrattante, campagne di comunicazione sociale antiviolenza, nell’ambito delle iniziative di contrasto ad ogni forma di discriminazione, intolleranza e violenza commesse in ragione dell’appartenenza di genere o dell’orientamento sessuale;

“Proposta di legge per il sostegno de la qualità dell’istruzione nella Regione Campania e Piano straordinario di intervento a favore del personale precario, docente e non docente, della scuola”  a firma  dei  Consiglieri regionali del Partito Democratico, Angela Cortese e Corrado Gabriele.

Alla luce della crisi occupazione del sistema scolastico, la proposta di legge si pone l’obiettivo di definire gli standards di qualità e sicurezza del sistema scolastico, e di introdurre il Piano straordinario di intervento per la programmazione scolastica, educativa e didattica, che prevede l’impiego, in via prioritaria, del personale docente e non docente precario, iscritto nelle apposite graduatorie, con riconoscimento del servizio prestato a tutti gli effetti di legge. 

II Commissione (Bilancio e Finanze, Demanio e Patrimonio):

Le società regionali e partecipate dalla Regione Campania, infatti, sono al centro dell’indagine conoscitiva ai sensi dell’art. 91 del regolamento interno, promossa dal Presidente della Commissione Bilancio, Massimo Grimaldi (N.Psi-Caldoro Presidente) per approfondire la loro mission, le attività  compiute e gli obiettivi raggiunti e, soprattutto, e i costi che esse comportano a carico della Regione Campania.  L’obiettivo delle audizioni, iniziate lo scorso luglio, è quello di fare luce sulla articolata realtà delle società regionali e di aprire la discussione su un piano per la loro razionalizzazione e riorganizzazione, al fine del contenimento dei costi e per garantire l’efficacia dell’azione societaria.

Le audizioni proseguiranno martedì 28 settembre 2010 alle ore 11,00 presso la sala riunioni della Commissione con le seguenti società: Art. Sannio, PST parco scientifico e delle aree interne della Campania, Bagnoli Futura s.p.a., Mostra D’Oltremare s.p.a.

V Commissione (Sanità e Sicurezza sociale): 

Quattro proposte di legge all’esame della Commissione convocata dal Presidente Michele Schiano di Visconti (PdL) per giovedì 30 settembre alle ore 15,00 sono finalizzate, rispettivamente, alla costituzione e alla disciplina dei requisiti di accesso a tre figure professionali e ad una figura tecnica nel settore della sanità: ippoterapista (su iniziativa del consigliere Angelo Marino – MpA-Caldoro Presidente), operatore termale e assistente di studio odontoiatrico (su iniziativa del capogruppo dell’Udc Luigi Cobellis); naturopata del benessere (su iniziativa del Consigliere di Alleanza per l’Italia, Giuseppe Maisto). 

All’esame della Commissione altri due provvedimenti: 

· la proposta di legge a firma del capogruppo e del consigliere del Pd, Giuseppe Russo e Raffaele Topo, e del capogruppo di “Caldoro Presidente”, Gennaro Salvatore (N.Psi – Caldoro Presidente), finalizzata ad abrogare l’art. 1 comma 8 della legge regionale 21 gennaio 2010 n. 2 che prevede la soppressione delle farmacie istituite da almeno due anni per le quali non sono state ancora avviate le procedure concorsuali per l’assegnazione ovvero quelle assegnate con diritto di prelazione alla gestione dei comuni che ne hanno fatto richiesta e che, alla data di entrata in vigore della legge finanziaria 2010 non sono state ancora aperte. 

La ratio della proposta di legge è quella di salvaguardare i servizi farmaceutici e la loro funzione sociale, nonché l’iniziativa imprenditoriale che essi sottendono. 

· Infine, all’esame della V Commissione, la proposta di legge della Consigliere Bianca D’Angelo e di altri componenti del Gruppo del PdL finalizzata alla liquidazione della Società Regionale per la Sanità s.p.a., costituita con legge regionale del 2003 per la patrimonializzazione del debito sanitario e la centralizzazione degli acquisti.

“La Soresa ha palesemente fallito i suoi obiettivi ed è diventata l’ennesimo carrozzone clientelare che grava sulle casse regionali – ha sottolineato la Consigliere D’Angelo – spiegando che “la proposta di legge mira a far emergere i reali contorni del deficit sanitario regionale eliminando le operazioni di facciata e i trucchi di bilancio, tramite società di comodo, che hanno il solo fine di distribuire incarichi e consulenze, aggravando la delicata situazione finanziaria della Regione”. 

 

 
