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NEWSLETTER SULLE ATTIVITA’ DELLE COMMISSIONI

n. 5/IX Leg. – quater
Napoli, 27 ottobre 2010 – Dopo l’intensa giornata di ieri, che ha visto le Commissioni concentrate principalmente sulla problematica dell’emergenza rifiuti e dell’ambiente, proseguono le attività legislative del Consiglio Regionale della Campania con le riunioni, in programma per domani, della I, della IV, della V e della VIII Commissione Consiliare Permanente. 

GIOVEDI’ 28 OTTOBRE 2010 

I COMMISSIONE: ISTITUZIONE DEL COMUNE DI LAGO PATRIA, ALTRE PROPOSTE DI LEGGE E NOMINE

- alle ore 10,00 (is. f/13, 2° piano) la Commissione presieduta da Angelo Polverino (PdL), competente nell’Amministrazione civile, Rapporti internazionali, Autonomie locali e Piccoli Comuni, Affari Generali, Sicurezza delle Città, Risorse Umane, Ordinamento della Regione,  si riunirà per esaminare alcune proposte di legge, tra le quali l’Istituzione del Comune di Lago Patria, a firma del consigliere Angelo Marino (MpA-Caldoro Presidente) per promuovere il referendum consultivo per la costituzione del nuovo Comune, nell’ambito della Provincia di Napoli, mediante il distacco delle porzioni di territorio di Licola, Varcaturo e Lago Patria dal Comune di Giugliano.

All’esame della I Commissione, ci sono altri importanti provvedimenti, a firma dei consiglieri Questori al Personale e alle Finanze, Nicola Marrazzo (IdV) e Francesco Nappi (PdL), e determinazioni in materia di nomine di competenza del Consiglio regionale riguardanti il Difensore Civico della Campania, il Comitato Regionale per le Comunicazioni, i Garanti dell’Infanzia e dell’Adolescenza e delle Persone sottoposte a misure restrittive della libertà personale. 

VIII COMMISSIONE: NORME PER LA TUTELA DELLA PESCA 

- alle ore 10,30 (is. f/8, 8° piano) si riunirà la VIII Commissione consiliare permanente (Agricoltura, Caccia, Pesca, Risorse comunitarie e statali per lo sviluppo) per esaminare la proposta di legge a firma del Presidente della Commissione, Pasquale De Lucia (Udc), “Norme per l’esercizio della pesca, la tutela, la protezione e l’incremento della fauna ittica di tutte le acque intere della Regione Campania”. 
La proposta di leghe delinea una normativa di sistema per l’esercizio della pesca e per la tutela e l’incremento delle fauna delle acque interne della Campania, definendo le competenze di Regione e Province, disciplinando le modalità per il rilascio delle licenze di pesca, istituendo la figura della Guardia Ittica Volontaria e prevedendo strumenti regionali e provinciali di pianificazione, nonché organismi regionali e provinciali con funzioni tecnico consultive in materia. La proposta di legge prevede, inoltre, l’Albo delle Associazioni di pesca sportiva e la Carta ittica regionale che, tra l’altro, certifica le acque interne regionali e censisce le concessioni idriche. Sono previste, altresì, l’individuazione, da parte delle Province, delle zone di ripopolamento a vocazione riproduttiva e le disposizioni speciali per contrastare il proliferare di specie ittiche ritenute nocive, come il pesce gatto ed altre specie esotiche. 

COMMISSIONE ANTICAMORRA: AUDIZIONE CON ASSOCIAZIONE “LIBERA” E FONDAZIONE “POLIS”

- alle ore 13,30 (is. f/8 piano 14) si riunirà la Commissione di Inchiesta Anticamorra, presieduta da Gianfranco Valiante (Pd) per le audizioni con l’Associazione “Libera” e con la Fondazione “Polis” attive nella lotta alla camorra e alla criminalità organizzata. 

COMMISSIONE TRASPORTI: AUDIZIONE SULLE PROBLEMATICHE DEL CONSORZIO UNICO CAMPANIA 

- alle ore 15,00 (sala riunioni primo piano F/13) la IV Commissione, presieduta da Domenico De Siano (PdL), terrà un’audizione con l’assessore regionale ai trasporti, Sergio Vetrella, e con i vertici amministrativi di Acam e Consorzio Unico Campania sulle problematiche finanziarie del soggetto che riunisce tredici aziende di trasporto pubblico locale attraverso il sistema della integrazione unica tariffaria;

COMMISSIONE SANITA’: PROPOSTE DI LEGGE  RAZIONALIZZAZIONE SISTEMA SANITARIO

· alla stessa ora (2° piano F/13) si riunirà la V Commissione per l’esame di alcune proposte di legge in materia di sanità tra le quali quella a firma del capogruppo del PdL Fulvio Martusciello e del Presidente della stessa Commissione, Michele Schiano di Visconti (PdL) per modificare l’art. 2 della legge regionale 16/2008 e ricondurre l’assistenza sanitaria del Comune di Portici nell’ambito territoriale dell’Asl Napoli 3; quella a firma del consigliere Nicola Caputo (Pd) per modificare l’art. 1 comma 8 della legge regionale 2/2010 in materia di farmacie e, precisamente, “per inserire nei pubblici concorsi le farmacie di nuova istituzione od istituende da almeno due anni, al fine di favorire i giovani laureati in Farmacia e creare opportunità di lavoro” – si legge nella relazione introduttiva; quella, già incardinata all’esame della Commissione, per la soppressione della So.Re.Sa., su iniziativa della consigliere regionale Bianca D’Angelo.  

All’esame della V Commissione c’è anche la proposta di legge che modifica l’art. 1 della l.r. 14/2001 in materia di tutela igienico sanitaria della popolazione dalla esposizione a radiazioni non ionizzanti generate da impianti per teleradiocomunicazioni, presentata dai consiglieri regionali del Pd, Donato Pica e Mario Casillo. La proposta di legge è finalizzata a sottrarre le stazioni radioamatoriali alle restrittive norme contro la diffusione dell’inquinamento magnetico previste dalla legge regionali 24 novembre 2001 n. 14 alla quale sono sottoposte tutte le sorgenti che generano radiazioni non ionizzanti attraverso impianti fissi delle telecomunicazioni e radiotelevisivi con frequenza compresa tra 100 KHZ e 300 GHZ e con potenze efficaci massime al connettore di antenna superiore a 7 watt.

“L’attività radioamatoriale è già riconosciuta dal D.P.R. 5 ottobre 2001 n. 447 – spiegato i proponenti nella relazione introduttiva alla proposta di legge –; la normativa vigente in Campania sull’inquinamento da elettrosmog penalizza notevolmente la figura e il ruolo del radioamatore, già gravata fiscalmente dalla equiparazione a qualunque altro gestore radiotelevisivo e telefonico, ma, nella sostanza, non assimilabile a queste attività per la natura saltuaria ed eccezionale delle trasmissioni amatoriali e per la loro bassa frequenza; oltre a svolgere una funzione ‘sociale’ di comunicazione per persone in situazione di handicap, anziani e abitanti lontano dai centri urbani, risultando quale strumento di ‘compagnia’ e di ‘assistenza’ sociale”. 

(EVENTUALI ULTERIORI CONVOCAZIONI SARANNO RESE NOTE CON UNA INTEGRAZIONE ALLA PRESENTE NEWSLETTER). 
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